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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
6.6. – 12.6.2011
Jednodušší podnikání, ale také lepší postavení věřitelů by měl umožnit nový zákon o obchodních
korporacích, který sněmovna ve středu pustila do druhého čtení. Podle ministra spravedlnosti Jiřího
Pospíšila (ODS) by měla norma také ulevit podnikatelům a usnadnit jim administrativu.

 
Vláda

8. června 2011

Vláda dala zelenou efektivnějšímu vymáhání finančních pohledávek v EU
Daně, cla, poplatky a další podobné platby by měly být v Evropské unii od příštího roku lépe
vymahatelné. Počítá s tím návrh zákona o mezinárodní pomoci při vymáhání některých finančních
pohledávek, který na svém středečním zasedání schválila vláda, Mediafaxu to řekl zdroj obeznámený
s jednáním.

Vláda schválila využití miliardy korun Pozemkového fondu na rozvoj venkova a chov prasat
Vláda na svém středečním zasedání schválila materiál, který ubere miliardu a sto milionů korun z
rozpočtu Pozemkového fondu, polovina částky se převede na spolufinancování Programu rozvoje
venkova a druhá se využije na produkci vepřového masa. Mediafaxu to uvedl zdroj obeznámený s
jednáním vlády.

Od 1. července stoupne počet příslušníků vězeňské služby
Materiál ministerstva spravedlnosti, podle něhož se od 1. července navýší počet příslušníků vězeňské
služby o 345 míst a vychovatelů ve specializovaných místech k zabezpečení výkonu vazby o 196,
schválil ve středu Nečasův kabinet. Mediafaxu to řekl zdroj obeznámený s jednáním vlády.

Vláda se postavila negativně k zákonu, který měl zprůhlednit financování politických stran
Novou úpravu sankcí za porušení povinností politické strany, ale i výdajové limity stran při volebních
kampaních obsahuje návrh novely zákona o sdružování v politických stranách a hnutích, k němuž
vláda ve středu zaujala negativní stanovisko. Mediafaxu to uvedl zdroj obeznámený s jednáním vlády.

Vláda přerušila projednávání vzniku expertního týmu na řešení arbitráží ve fotovoltaice
V souvislosti s blížící se vlnou mezinárodních arbitrážních žalob, která se na Česko žene kvůli novele
zákona o obnovitelných zdrojích, měl vzniknout tým expertů z oblasti ekonomiky a práva.
Projednávání příslušného bodu vláda ve středu přerušila, Mediafaxu to řekl zdroj obeznámený s
jednáním.

Poslanecká sněmovna

7. června 2011



Poslanci podpořili zvýšení daně z přidané hodnoty
Dražší potraviny, léky, dětské pleny, tiskoviny i dopravu, to vše přinese novela zákona o dani z
přidané hodnoty (DPH), kterou v úterý pustila Poslanecká sněmovna do druhého čtení. Změny mají
zajistit peníze na financování důchodové reformy.

Poslanci pustili do druhého čtení zákon o stavebním spoření
Státní podpora maximálně dva tisíce korun ročně a úroky daněné 15procentní sazbou, tak bude
zřejmě vypadat stavební spoření už v roce 2012. Novelu, se kterou přišel ministr financí Miroslav
Kalousek (TOP 09) jako reakci na verdikt Ústavního soudu v úterý sněmovna pustila do druhého
čtení.

Poslanci podpořili novelu, která má zamezit korupci v zadávání veřejných zakázek
Poslanecká sněmovna v úterý poslala novelu zákona o veřejných zakázkách do druhého čtení.
Předloha zavádí povinnost zveřejňovat všechny smlouvy nad půl milionu korun včetně dodatků nebo
sdružovat odborníky pro významné zakázky nad 300 milionů korun.

Poslanci znovu schválili novelu, která má vyhnat automobily z center měst
Poslanecká sněmovna v úterý přehlasovala Senát a opět odklepla novelu zákona o ochraně ovzduší,
která snižuje prachové částice v atmosféře. Předloha má vyhnat automobily z center měst, podpořilo
ji 141 poslanců.

K projednávání kauzy ProMoPro se poslanci vrátí na mimořádné schůzi 16. června
Ke kauze ProMoPro se Poslanecká sněmovna vrátí na svém mimořádném jednání ve čtvrtek 16.
června po písemných interpelacích poslanců v 11 hodin. Zařazení mimořádné schůze na toto datum
schválila v úterý dolní parlamentní komora.

8. června 2011

Poslanci podpořili změnu občanského zákoníku
Komplexní novelu občanského zákoníku poslala ve středu Poslanecká sněmovna do druhého čtení.
Změn díky novému kodexu doznají dědická práva, vlastnická práva, ochrana majetku i právní pohled
na zvířata.

Sněmovna pustila do druhého čtení novelu zákona o obchodních korporacích
Jednodušší podnikání, ale také lepší postavení věřitelů by měl umožnit nový zákon o obchodních
korporacích, který sněmovna ve středu pustila do druhého čtení. Podle ministra spravedlnosti Jiřího
Pospíšila (ODS) by měla norma také ulevit podnikatelům a usnadnit jim administrativu.

Poslanci odsouhlasili úpravu zákona o obchodních společnostech a družstvech
Poslanci ve středu pustili do dalšího čtení zákonnou úpravu přeměn obchodních společností a
družstev (POSD). Klade si za cíl zejména zlepšit fungování přeshraničních přeměn, zapojit do nich
moderní elektronické technologie nebo sjednotit terminologii, uvedl ministr spravedlnosti Jiří
Pospíšil (ODS).

Novela mezinárodního práva soukromého dostala ve sněmovně zelenou
Poslanci ve středu podpořili v prvním čtení právní úpravu, která obsahuje změny v ustanoveních, jež
říkají, podle jakého práva se má posuzovat právní vztah, v němž existuje přímá souvislost s
mezinárodními otázkami. Konkrétně se jedná například o úpravu postavení cizince v řízení u českého
soudu.

Sociální dávky se budou vyplácet na jednom místě, souhlasí poslanci
Výplata nepojistných sociálních dávek se od roku 2012 zřejmě sjednotí na jedno výplatní místo,



zavádí to novela zákona o hmotné nouzi, kterou v prvním čtení ve středu podpořili poslanci. Novela
sjednocuje výši vyplaceného rodičovského příspěvku za dva, tři i čtyři roky dovolené na 220 tisíc
korun.

Poslanci dali zelenou zákonu, který má bojovat s nelegální prací
Poslanci ve středu odsouhlasili novelu zákona o zaměstnanosti, která tak poputuje do druhého čtení.
Hlavním cílem úpravy je podle ministra práce a sociálních věcí Jaromíra Drábka (TOP 09) účinněji
potírat nelegální práci nebo zpřísnit podmínky pro pracovní agentury.

Zákon o námořní plavbě pustili poslanci do třetího čtení
Poslanci pustili do třetího čtení zákon o námořní plavbě, jehož schválení si žádá Evropská unie.
Soubor nových unijních směrnic si klade za cíl zejména zvýšit bezpečnost námořní dopravy,
připomněl ministr dopravy Radek Šmerda (nez.).

Poslanci souhlasí se změnami v poskytování dávek zdravotně postiženým
S vyplácením dvou dávek pro zdravotně postižené místo všech dosavadních příspěvků počítá novela
zákona o poskytování dávek osobám se zdravotním pojištěním, kterou ve středu poslanci propustili
do druhého čtení. Norma má přispět ke zvýšení adresnosti a efektivity vyplácení dávek.

Poslanci souhlasí se zvýšením věkové hranice pro získání řidičských průkazů u vybraných
vozidel
Zvýšení věkové hranice pro získání řidičského průkazu u vybraných vozidel, přísnější zkoumání
zdravotní způsobilosti a důslednější kontroly odebrání řidičského průkazu. To jsou hlavní body
novely zákona o silničním provozu, kterou ve středu poslanci pustili do třetího čtení.

9. června 2011

Poslanci zvolili i poslední dva členy Rady ČT, tak je tak kompletní
Poslanecká sněmovna zvolila ve druhém kole zbývající dva členy Rady České televize na šestileté
volební období, stali se jimi Jiří Závozda a Michal Jankovec. Agentuře Mediafax to řekl ve čtvrtek
odpoledne předseda volební komise Jan Vidím.

Poslanci interpelovali premiéra Nečase, ten vysvětloval reformy i vývoj v kauze Diag Human
Premiér Petr Nečas (ODS) čelil ve čtvrtek odpoledne dotazům opozičních poslanců. Při interpelacích
tak musel odpovídat na otázky týkající se reforem, kauzy Diag Human i často kritizované pozice
Petra Fejka na Českých drahách.

10. června 2011

Sněmovna souhlasí se zvýšením poplatku za pobyt v nemocnici
Pacienti si za pobyt v nemocnici zřejmě připlatí, návrh ministerstva zdravotnictví v pátek poslanci
propustili do třetího čtení. Den hospitalizace se tak nemocným prodraží, místo 60 korun zaplatí 100,
norma počítá i s určením standardu a nadstandardu či s vyřazením léků do 50 korun z úhrad.

Poslanci souhlasí s novelou, která má urychlit spory o půdu
Poslanci pustili do třetího čtení senátní novelu zákona o půdě, která počítá se zavedením lhůty, v níž
se domnělý vlastník pozemku může obrátit na soud. Cílem novely je urychlit spory o vlastnictví
pozemků, ty se protahují kvůli nečinnosti lidí, kteří si na ně dělají vlastnické nároky.

Návrh zákona o třetím odboji prošel do závěrečného čtení
Po více než dvouhodinovém projednávání a obstrukcích komunistických poslanců propustila
Poslanecká sněmovna návrh zákona o protikomunistickém odboji do závěrečného čtení. Proti
předloze se ostře postavila KSČM, která svou kritiku zákona spojila s kritikou vlády premiéra Petra



Nečase (ODS).

Poslanci zamítli zákon, který měl umožnit zvýšení příjmu obcí
Obcím se nezvýší příjem o část z výnosu daně z elektřiny, která byla vyrobena na území dané obce.
Poslanci totiž v pátek v prvém čtení zamítli návrh zákona, který by jim to umožňoval.

Senát

7. června 2011

Senátoři zveřejnili své návrhy na to, kdo by měl dostat vysoká státní vyznamenání
Zpěvačka Jarmila Šuláková, zesnulý architekt Jan Kaplický nebo německý politik Günter Verheugen
by mohli od prezidenta dostat vysoká státní vyznamenání. Právě tato jména se objevila mezi návrhy
jednotlivých členů Senátu, jejichž seznam byl v úterý zveřejněný.

8. června 2011

Senát posvětil jednodušší složení vyjednávacího výboru a evropské rady zaměstnanců
Celkový postup pro složení vyjednávacího výboru ze zaměstnanců velkých nadnárodních firem,
takzvané evropské rady zaměstnanců, bude jednodušší. Vyplývá to z novely zákoníku práce, kterou
ve středu schválila horní parlamentní komora.

Senát schválil změny v odškodnění obětí trestných činů
Civilnímu soudu se již brzy vyhnou oběti trestných činů, které se dožadují nemajetkové morální újmy.
Počítá s tím novela trestního řádu, kterou ve středu schválili senátoři, poškození by se mohli dočkat
peněz už v průběhu trestního řízení.

Vyšší spolupráci českých rozhodců s Evropským soudem pro lidská práva podpoří nový
zákon
Senát ve středu schválil zákon, který pomůže k rozplétání sporů, s nimiž se jejich aktéři obrátí na
Evropský soud pro lidská práva ve Štrasburku. V budoucnu by jim totiž mohly pomoci například i
české rozhodčí orgány.

Informace z trestního řízení bude možné zveřejnit, pokud si to vyžádá veřejný zájem
Senát ve středu zmírnil podobu takzvaného náhubkového zákona. Díky schválené novele trestního
řádu tak bude možné zveřejňovat informace z trestního řízení, pokud veřejný zájem převáží nad
právem osoby na ochranu jejího soukromí.

Senátoři dali zelenou rychlejší výstavbě vodních děl
Senát ve středu schválil návrh zákona usnadňující výstavbu energetických sítí a vodních děl. Norma
urychluje například výstavbu dalších bloků jaderné elektrárny Temelín, budování protipovodňových
opatření nebo stavbu jezů na Labi.

Sněmovna znovu posoudí, zda bude advokátní komora určovat dodavatele talárů
Poslanci znovu projednají, zda bude mít Česká advokátní komora (ČAK) možnost určovat jednoho či
více dodavatelů vlastních stavovských oděvů. Normu vrátili ve středu senátoři k projednání do
sněmovny.

Senát odmítl zvýšení soudních poplatků
Zvýšení soudních poplatků, které má podle ministerstva spravedlnosti zamezit podávání zbytečných
žalob, se odkládá. Vládní návrh zákona o soudních poplatcích odmítla ve středu horní parlamentní
komora, návrhem se tak bude znovu zabývat Poslanecká sněmovna.



Senát opět zamítl vyznamenat bratry Mašíny
Senátoři ve středu opět zamítli návrh, aby se udělilo ocenění bratrům Mašínovým. Naopak souhlasili
s tím, aby prezident posmrtně udělil vysoká vyznamenání například bývalému senátoru Jiřímu
Dienstbierovi nebo architektu Janu Kaplickému.

Senátem neprošlo zavedení certifikátů pro biopaliva
Zavedení certifikátů pro biopaliva v rámci novely zákona o ochraně ovzduší neprošlo ve středu
Senátem. Horní komora parlamentu vrátila změnu zákona zpět poslancům s pozměňovacími návrhy.

9. června 2011

Devizovému zákonu umožňujícímu prodej půdy cizincům už chybí jen podpis prezidenta
Senát ve čtvrtek odmítl schválit novelu, která umožňuje prodej české půdy a lesů i cizincům. Změnu
příslušného devizového zákona vycházející z evropské legislativy nechal projít horní komorou bez
usnesení, novela tak míří k prezidentovi.

Finanční arbitr bude novou organizační složkou státu
Institut finančního arbitra bude vyčleněný z České národní banky (ČNB) a stane se samostatnou
organizační složkou státu hrazenou z rozpočtu ministerstva financí. Počítá s tím novela zákona,
kterou ve čtvrtek schválili senátoři.

Senát schválil zpřísnění sankcí za obchodování s krvavými diamanty
Horní komora parlamentu ve čtvrtek rozhodla o tom, že se zpřísní sankce za obchodování s
takzvanými krvavými diamanty. Schválená novela má zejména omezit financování ozbrojených
konfliktů v Africe, případně terorismu, pomocí těchto vzácných nerostů.

Senát schválil novelu energetického zákona zjednodušující výpověď nevýhodné smlouvy
Odběratelé elektřiny či plynu budou mít možnost do tří měsíců odstoupit od smlouvy o dodávkách
energie bez udání důvodu, pokud jejich dodavatel změní cenu nebo jiné smluvní podmínky. Vyplývá
to z novely takzvaného energetického zákona, kterou ve čtvrtek schválili senátoři.

Senát odmítl vládní konvergenční program
Senát na svém čtvrtečním zasedání odmítl vládní konvergenční program České republiky, který
počítá se snížením rozpočtového schodku na 1,9 procenta hrubého domácího produktu v roce 2014.
Materiál se nezamlouval opoziční ČSSD, která drží v horní komoře většinu křesel.

Řešení sporů o daň z nemovitosti u parkovišť se vrací do sněmovny
Řešení sporů o to, zda se zpevněné plochy daní stejně jako pozemek nebo stavba, zůstalo na
poslancích. Novelu zákona o dani z nemovitosti, která má zamezit nejasnostem týkajících se zdanění
ploch, vrátili ve čtvrtek senátoři zpět dolní komoře s pozměňovacími návrhy.

Senát vrátil poslancům novelu usnadňující celníkům zabavování padělků
Rozšíření pravomocí celního úřadu mají ve svých rukou opět poslanci. Senát ve čtvrtek rozhodl o
tom, že se novela, podle které mohou celníci odebrat zboží, u kterého mají podezření, že jde o
padělek, vrátí zpátky do sněmovny.

Do sněmovny se vrací zákaz kazetových bomb
Senát ve čtvrtek vrátil zákon zakazující použití, skladování, výrobu a přepravování kazetové munice
poslancům s pozměňovacími návrhy. Mezinárodní úmluvu o zákazu tohoto typu munice podepsal
ministr zahraničí Karel Schwarzenberg (TOP 09) už na konci roku 2008.

Pozn.:



Ústavní soud uznal stížnost firem, které žalovaly stát za prodej majetku přes restituční
nárok
8. června 2011 - ÚS zrušil rozsudky soudů nižších stupňů, které zamítly žalobu dvou firem na stát za
prodej majetku, na který byl podaný restituční nárok. Stát jednal v rozporu se zákonem, ale soudy
nesprávně uznaly jeho námitku na promlčení žalovaného nároku, informoval ve středu Mediafax
soudce Vojen Güttler.

Zdroj: Mediafax.cz
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